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A vidék kulturája. bösen mentek tovább. Egyébb mondani va- 

V 

Dés, május 4. 

Hogy az u. n. ábrázoló művészetekkel 

hogy áll a dolog, azt már jórészt láttuk. De 

hátra van ennek a művészeti ágnak legüdébb 

s legszinesebb hajtása: a festészet. 

Van-e a vidék közönségének valamelyes 

érzéke a szinek és vonalok magasztos és 

lebűvölő harmoniája iránt? 

Szabadjon erre egy históriai parabolával 

felelnem. 

Egyik neves kulturemberünk künn élt 

Párisban. Mint aféle képzőművészeti vezér 

férfiu naponta megfordult a Louvre hires és 

kincset érőó termeiben, hol az antik és modern 

skulptura meg piktura remekművei szolgál 

nak a lélek nemes gyönyörüségére. Két pár 

embert látott belépni egy vasárnap reggel a 

Louvre foyerjébe. Egy franczia munkás volt 

az egyik kis fiával, a másik egy fiatal pár, 

ifju nó deli gavallér karján. Nászutazó ide- 

geneknek látszottak. A mi kulturemberünk 

nyomon követte a két pár embert. 
A franczia munkás kis fiát megállitotta 

egy nagy kép előtt. Bastienne le Page-nak 

hires Kaszáló párcja volt a kép. Az a 

csodálatos lüktető eleven rajzolat, melyről 

felénk árad a levágott fü erős párája, ve- 
gyülve a kakukfüvek illatos parfümjével. Az 
apa - egyszerü kékvászonzubbonyos munkás 
magyarázni kezdte fiának a képet. 

Nézd csak - igyen szólott - azokat 

a távoli alakokat! Azért oly kicsinyek és 
azért fogy a magasságuk fokozatosan, mert 
távolabb állanak. Ez a perspektiva törvénye. 

Hunyd be a szemed, látod akkor is milyen 

egyenes az egész kép. Olyan mint a termé- 

szet, mely nem tür semmi szépséghibát. Nézd 
meg a szemét ennek a férfinak, aki kaszá 

jára támaszkodik. Látod, akármerről nézed, 

mindig szembe néz veled. Ez a legszebb 
rajz s igen hasonlit a valódi szem nézéséhez. 
Ez a liliom sáv a kép szélén a közelgő 
alkony hirnöke s azért olyan vérvörös az 
ég alja. 

Igy és ezekhez hasonlóan tanitotta ép, 
egészséges művészi észszel az egyszerü gyári 
munkás fiát s csepegtette lelkébe a művészet 
tiszta forrasának üde vizét. 

Ezalatt a másik pár sorba járta a szob 
rászatiműremekekkel telt termeket. Mily kel. 
lemes meglepetés érte a mi kulturemberünket, 
a mint édes-bájos anyanyelvét, a magyart, 
hallotta megcsendülni a Louvre boltives ter 
meiben. Utánuk lopódzott, hogy szivja ma- 
gába a hazai nyelv ismerős hangjait, melyek 
oly játszi könnyüséggel, de komoly fontol- 
gatás eredményében hagyták el ajkaikat. 

A férfi nézte a szobrokat. Ez márványl. 

- szólt a nóhöz. De ez csak gypsze - 
vetette ellen a nő. És sorba járva a falak 
mentén felállitott szobrokat, melyek Praxiteles- 
tol Bounarotti Michelangeloig és Begas Rein- 

boldig annyi zseni lelkét ihlették meg; és 
osztályozták nagy latolgatások után: Ez már- 

vány, ez gypsz! Ez ismét márvány 
A mint odaértek a teremhez hol a női 

szépség Kánonja, a Jouvrei Vénusz, a kar 
nélküli istennő, kinek márvány teste örök 
dicsősége marad a hellén művészetnek, áll a 

maga fenséges pompájában, a nő bedugta 
ejét az ajtón s férjét is bekukkintani en- 
gedve, ajkbigygyesztve jegyezte meg: Ni 
ennek letört a karja! A férfi rábólintott: az 
igaz, de a teste márványból van, ha jól 
látom. S a nő becsapta az ajtót s közöm- 

lójuk nem akadt. / 

Ez a történet szinigaz, szereplői egy jó- 

módu vidéki földesur, meg neje, akik nászutjok- 

ba ejtették Párist is. S ez az eset, ha egy kissé 

általánositani merjük, körülbelül jellemző a 

mi vidéki kulturánk emelkedettségére. 

Volna még egykét tér, hol szintén 

megvonhatnók a demarkaczionális vonalat az 

európai kultura s a vidéki állapotok között, 

de ezt is elégnek tartjuk. Stoikus világnéze- 
tünk óriz meg attól, hogy reformtervekkel 

kábitsuk olvasóink fejét, oly tervekkel, melyek 

végtére is csak agyrémek maradnak. S mikor 
mindezeket megjegyezzük, azért megértjük 

a sofista mély értelmü szavainak belső értel- 

mét s követjük is félretéve minden egyéni 

aspirácziót: Si fueris Romae, romano vivito 

more! -h. 

Vármegyei közgyülés. 
Szolnok-Dobokavármegye törvényhatósági bi- 

zottsága gr. Bethlen Pál főispánnak rendelkezése 
folytán május hó 18-ik napján d. e. 10 órakor 

tartja rendes közgyülését. 

A tárgysorozat fontosabb pontjai ezek: A 
mértékhitelesitő hivatal fentartási költségeinek 
fedezésére 0:250/, pótadó kivetése iránti előter- 
jesztés. - Dr. Farkas János által az alispánhoz 
intézett interpellatio. - A számonkérőszék jelen- 
tése. - Esküdtek névjegyzékének egybeállitására 
bizalmi férfiak választása. - Az oláhláposi erdő- 
szabályozási perügyben alak tandó vegyes küldött- 
ség tagjainak megválasztása. - Az alispáni, vala- 
mint az esetleg megüresedő más állásoknak választás 
útján való betöltése. - Miniszterelnök úr válasz- 
levele a hozzá intézett üdvözlő feliratra. - A 
vármegye háztartási alapjának 1903. évi zárszá- 
madása. - A gyámpénztári és egyéb pénzkész- 
letek elhelyezésére igénybe vehető pénzintézetek 
kijelölése. - Az alispáni lakásnak a főispán hasz- 
nálatába való átengedése iránti előterjesztés. - 
A közigazgatási bizottság 1903. évi jelentése. - 
A fürdőbiztosok tiszteletdíjának meghatározása. 
- A kihágási büntetéspénzekből a községek ré- 
szére befolyt összegekből a községi munkás és 
napszámos segélyalap gyarapitására forditandó 
százalék meghatározása. - A vármegyei irodalmi, 

történelmi és etnographiai társulat gyüjteményé- 
nek elhelyezése iránti előterjesztés. - A marha- 
hajtó-útak kijelölése. - A törvényhatósági mező- 
gazdasági bizottság 1904. évi működési tervezete 
és költségvetése. - A vármegyei gyámpénztári 
szabályrendelet. - Berzán Miklós kérése nyug- 
dijának folyósitása iránt. - Esztergomvármegye 
átirata az elhagyott gyermekek gondozási költsé- 
geinek az állam terhére való átvétele tárgyában. 
- Nyitravármegye átirata a kormány támogatása 
tárgyában. - Sárosvármegye átirata a vándor- 
ezigányok ügyének rendezése tárgyában. - Zala- 
vármegye átirata a gyámoltak és gondnokoltak 
pénzeinek gyümölcsöző elhelyezése tárgyában. - 
Csanádvármegye átirata a magyar nyelv jogainak 
megvédése tárgyában. - Abauj-Tornavármegye át- 
irata külföldi képviseleti hatóságainknak a magyar 
hatóságokkal való levelezése tárgyában. - Arad 
szab. kir. város átirata a népoktatási tanintéze- 
teket látogató gyermekek szellemi tulterhelésé- 
nek korlátozása tárgyában. - Hevesvármegye 
átirata a számvevőségeknek a vármegyék rendel- 
kezésére való visszabocsátása tárgyában. - Dés 
város pénztárának 1902. évi zárszámudása. - Dés 
város szervezési szabályrendelete. - Dés város- 
ban megejtett ellenőri választás elleni felebbezés. 
- A dési állami gimuázium kifejlesztése tárgyá- 
ban létrejött szerződés. Dés város szabályrendelete 
a behozatali díjakról. - Dés város határozata a 
városház kibővisése tárgyában. - Dés város hatá- 
rozata a Kovács Sámuel által óvódai czélokra 
hagyományozott telek elcserélése tárgyában. - 
Dés város nyugdij-szabályrendelete. - Szamos- 
újvár város pénztárának 1902. évi zárszámadása. 
- A községek 1902. évi zárszámadása. - Kis- 
Havas községnek a dési járásba való átcsatolása. 
- Magyarlápos nagyközség határozata tűzoltó- 

zenekar létesitése tárgyában. - A magyarországi 
bortermelők és borkereskedők országos szövetsé- 
gének megkeresvénye a magyar borgazdaság vé- 
delme tárgyában. 

/ 

- A miniszterelnök válasza. Gr. Tisza 
István miniszterelnök a Rákóczy hamvai 

hazaszállitásának kieszközlése alkalmából hoz- 

záintézett üdvözlő sürgönyre a következő 

választ küldte: 

Magyar királyi miniszterelnök. Buda- 

pest, 1904. évi április hó 27-én. 

Tisztelt főjegyző úr! 

Rákóczy hamvainak haza szállitásáról 

szóló legkegyelmesebb királyi kézirat meg- 

jelenése alkalmából hozzám intézett üdvöz- 
letért hálás köszönetet mondván, kérem 

sziveskedjék ezt a többi uraknak is tol- 

mácsolni. Őszinte tisztelettel: 

Zisza István. 

- A miniszterelnök üdvözlése. Szamosújvár 

képviselőtestülete április 23-án tartott közgyülé- 

séből Todorffy polgármester inditványára Rákóczy 

hamvainak hazaszállitása alkalmából következő 

advözlő sürgönyt küldte gr. Tisza István miniszter- 

elnökhöz: 
Minden jó hazafinak a legnagyobb öröm- 

mel és lelkesedéssel töltötte be szivét Ő 

Felségének azon legmagasabb elhatározása, 

melylyel II. Rákóczi Ferencz hamvainak 

hazaszállitását elrendelni kegyeskedett. 

Ezen magasztos pillanatban örömmel 

ragadja a7 alkalmat Szamosújvár 
szabad királyi város képviselőtestülete, 
hogy Ő Felsége iránt érzett mély hódola- 
tának kifejezését adja. Mai napon tartott 
közgyülésből tisztelettel kéri Nagyméltó- 
ságodat, hogy Szamosújvár város hódola- 
tát Ő Felsége előtt kifejezésre juttatni 
kegyeskedjék. 

Égyuttal őszinte háláját, elismerését nyil- 
vánitja képviselő-testületünk Nagyméltósá- 
godnak is, mint a korona tanácsadójának. 

Szamosújvár szabad királyi város képvi- 
selőtestületének 1904 ápr. 
közgyüléséből. 

= Vármegyei közgyülés. Szolnok-Doboka- 

vármegye tavaszi rendes közgyülését - mint már 

jeleztuk - május hó 18-án tartja meg. A köz- 

gyülésnek tárgysorozatát fentebb közöljük s abból 

kitetszik, hogy a gyülés legfontosabb tárgyát az 

alispáni szék betöltése fogja képezni. A vármegye 

intéző köreinek és a bizottsági tagok tekintélyes 

részének óhajtása találkozik e szék betöltésénél 

a jelenlegi főjegyző Bándy György személyében, 

akinek megválasztása ezek szerint bizonyosnak 

mondható. Az ó előlépésével megüresedő főjegyzői 

állásra Placsintár Ödön, t. főjegyző, I. aljegyzőt, 

az I,II. és III. aljegyzői állásokra Gajzágó László, 

Hye Jenó és Dr. Gr. Wass György jelenlegi , 

IV. és V. aljegyzőket akarja a bizottsági tagok 
tekintelyes része megválasztani. A megüresedő 

többi állásokra sok pályázó van, ha két utolsó 

aljegyzőnek szolgabiró választatik meg, annak 

állása is betöltés alá kerülhet. A választás, mely 

elé a megye közönsége nagy érdeklődéssel néz, a 

közgyülés elején 8-ik pontnak fog megtörténni. 

- A szamosvölgyi vasut igazgatósági ülése. 
1904. május 2-án tartotta a szamosvölgyi vasut 

részvénytársaság igazgatósági ülését, az igazgató- 
sági épület dísztermében. A gyülés br. Bánffy el- 
nöklete alatt d. e. 10 órakor vette kezdetét s azon 

a vasuttársaság számos belügyét intézték el, me- 

lyek között fontosabbak: a mult évi mérleg és 

zárószámadás bemutatása és megállapitása, melyet 
a f évi május 81-én tartandó közgyülés elé ter- 
jesztenek. Ezen az ülésen tett jelentést Maléter 
Zoltán vezérigazgató a szvv. alkalmazottainak fize- 
tésrendezése ügyében is, melyben azonban kon 

23-án tartott 
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krét javaslatot csak az államvasuti alkalmazottak 

fizetésrendezésének megállapitása után foghat be- 
nyujtani. 

- A dési főgimnázium átvétele. A dési 
gimnáziumot állami kezelésbe vette át a kormány. 

Eddig csak a 4 alsó osztály tanárait fizette az 

állam, s az 5, 6 és 7-ik osztályban, hol csupa 

helyettes tanárok müködtek, a város dijazta a 

tanárokat azon reményben, hogy az állam e kia- 
dást mégtériti. Az 1903. évi költségvetés megsza- 
vazása után a miuiszter utasitotta Dés város ható- 
ságát, hogy a tanárok kinevezése iránt tegyen 

javaslatot. Szeptember havában megnyilik a VIII-ik 
osztály is s ezzel teljessé lesz a dési állami főgim- 
názium s a jövő tanevben meglesz az első érettségi is. 

- Áthelyezések a huszároknál. A szamosúj- 
vári m. kir. honvéd huszár osztály tisztikarában 
május hó folyamán változások történnek, mennyi- 
ben az eddig elvezényelt és más ezredeknél szol- 
gálatot tevő tisztek helyettesitéseül a m. kir. honvé- 
delmi mipiszter báró Kemény Elemér huszárfőhad- 
nagyot, aki a pécsi dandár lovas tiszti iskolához 
tanári minőségben volt vezényelve, továbbá báró 

Majthényi István és Fráter Loránd főhadnagyokat 
szolgálattételre Marosvásárhelyről a szamosújvári 
osztályhoz áthelyezte. 

- Halálozások. Vármegyénk egyik régi, 
gyökeres és előkelő családját a csicsókereszturi 

Torma családot szomoru gyászeset érte. Május 
2-án, hétfőn este halt el hosszas és kinos szenve. 
dés után csicsó-kereszturi özv. Torma Istvánné 

szül. kézdiszentléleki Kozma Ilona, vármegyénk 

volt alispánjának Dr. Torma Miklósnak édesanyja. 

A 67 éves urasszony már hónapok óta betegeskedik. 

Szivbaja a télen nagy erővel ujult ki s hosszan- 

tartó szenvedés után hétfőn a gyilkos kór véget 

vetett nemes életének, mely a régi ,nagyasszony"-ok 

életének mintaképe volt. A megboldogult leánya 

volt Kozma Imrének, Belső-Szolnokmegye egykori 

főispánjának s rokonságban állott a kézdiszent- 

léleki Kozma, csiktusnádi Betegh, m.-gyerőmonos- 
tori Kabós családokkal, kiket halálával gyászba 

boritott. Temetése szerdán, 4-én délután 3 órakor 

ment végbe nagy részvét mellett. Temetésére a 

megye előkelőségei és birtokossága csaknem teljes 

számmal gyült egybe. Haláláról a család követ- 

kező gyászjelentést adta ki: 

Torma Miklós és neje: Kabós Anna, fiok: 
Miklós és Torma Stephanie mély fájdalommal 
jelentik a forrón szeretett anyának, anyósnak és 
nagyanyának özv. Torma Istvánnénak szül. Kozma 
Ilonának folyó hó 2-án este 8 órakor, élete 67-ik 
évében, hosszas szenvedés után szivszélhüdésben 
történt elhunytát. Huült tetemei tolyó hó 4 én d. u. 
3 órakor fognak Felőrből az ev. ref. egyház szer- 
tartásai szerint a csicsókereszturi sirboltba örök 
nyugalomra tétetni. Legyen emléke örökké áldott! 
Felőr, 1904. év május hó 2.-án. 

Bányai Gyula, a szamosújvári takarékpénz- 

tár r. t. igazgatója, munkás életének 56. évében 

április hó 28-án Szamosújvárt meghalt. Az elhunyt 

Szamosújvár társadalmi életének egyik köztiszte- 

letben és szeretetben álló derek férfia volt. Nemes 

sziv, nyilt, egyenes lélek, derüs kedély voltak 

egyéniségének tulajdonai. Fáradhatatlan munkás- 

ságával, emberszeretetével, tüzes hazafiságával tipi- 

kus alakja volt az érzésben, gondolkodásban igazi 

magyarrá vált derék örménységnek. Alapitója és 

fenállása óta vezető tisztviselője volt a szamos- 

újvári takarékpénztárnak, mely benne egyik fő- 

támaszát vesztette el. Temetése szombat délután 
ment végbe nagy részvét mellett. Haláláról a 

család következő gyászjelentést adta ki: 
Szivüunk mély fájdalmával jelentjük, hogy a 

jó férj, apa, nagyapa, gyermek, testvér és rokon 
Bányai Gyula, a szamosújvári takarékpénztár 
részvénytársaság igazgatója, életének 56.ik, bol- 
dog házasságának 380-ik évében, folyó hó 28-án 
este fél nyolcz órakor a halotti szentségek ájtatos 
felvétele után jobblétre szenderült. A megboldo- 
gultnak földi maradványai folyó hó 30-án d. u. 5 
órakor fognak az örm. kath. temetőben örök nyu- 
galomra tétetni, lelkéért az engesztelő szent mise- 
áldozat május hó 2-án d. e. 9 órakor fognak az 
egek Urának bemutattatni. Legyen emléke áldott! 
Szamosújvár, 1904 április 28 án. Özv. Bányai 
Gyuláné szul. Bárány Mária, mint neje. Szeréna 
férj. Nits Jánosné és gyermekei, Mariska, Károly 
és Kristóf, mint gyermekei. Özv. Bányai Kajtánné 
szül. Hollósy Mária, mint édesanyja. Dr. Bányai 
Kristóf, testvere. Özv. Bárány Lukácsné szul. 
Novák Sarolta, mint anyós. Özv. Bányai Tódorné 

sszül. Hollósy Terézia, mint nagynénje. Bárány 
Anna férj. Veress Jenőné és gyermekei, Bárány 
Róza férj. Br. Horváth Samune és gyermeke, Bá- 
rány Terka férj. Clemens Albertné és gyermekei, 

Bárány Pepi férj. Dr. Gelei Lajosné és gyermekei, 
Dr. Bárány Gerő, mint sógornői és sógorai. 

Elhaltak még : Marosán János, 26 éves, tüdő. 
gyuladásban. Fina Lajos, 76 éves, végelgyengü- 
lésben. Etédi Béla, 5 hónapos, agyhártyalobban. 
Ozv. Németh Józsefné szul. Máldy Anna, 75 éves, 
végelgyengülésben, Veres Albert, 48 éves, tüdő- 
vészben. Ozv. Kovács Mihályné szül. Horváth Jo- 
sefa, 85 éves, végelgyengülésben. 

- Közigazgatási bizottsági űlés. Szolnok- 
Dobokavármegye közigazgatási bizottsága május 
havi ülését május hó 9-én d. e. 10 órakor tartja 
meg. Délután az egyes albizottságok üléseznek. 

- Fürdő-megnyitás. A buüdöspataki gyógy- 
fürdőn az idei füurdóévad május hó 15-én kezdő- 
dik. A gyógyfürdő Szolnok-Dobokavármegyében, 
Nagyilonda járási székhely közvetlen közelében, 
a szamosvölgyi vasút Dés-zilahi, illetve Kolozs- 
vár-nagybányai vonala és a Nagybánya-kolozs- 
vári állami út mellett fekszik, korszerüen beren- 
dezett parkkal, üdülő és szórakozási helyekkel, 
kényelmes fürdő- és lakszobákkal ellátva. A fürdő- 
évad október 1-ig tart. Minden kényelem és olcsó 
ár. Feltételes vasúti megállóhely a fürdővendég- 
lővel átellenben levő vasuti őrháznál. A főidény 
alatt naponta kétszer jó czigány-zenekar a park- 
ban térzenét tart. Kirándulások. Vadászat. Teke 
pálya Társalgó hirlapokkal és zongorával. Posta, 
távirda és gyógyszertár Nagyilondán van. 

- A szövetkezet czinész-üzlete. A Dési Ipari 
Hitelszövetkezet, mint az 1898. évi XXIII. t. cz. 
alapján alakult Országos Központi Hitelszövetke- 
zet tagja keblében alakult bőripari (czipész ipari) 
szakcsoportja, Dés város Főterén, az ev. ret. egy- 
ház tulajdonát képező épületben, a modern igé- 
nyeknek megfelelő czipész-üzletet, illetve fölvételi 
helyiséget rendezett be, a mely f. évi május hó 
5-én nyilik meg. Fölvétetnek a czipész ipar kere- 
tébe eső mindennemű munkálatok, ferfi-, női-, 
gyermekczipők ujonnan készitése és javitása izlé- 
sés és pontos kivitelben, helyi iparosok által elő- 
állitva, a kik a mult év folyamán hatóságilag 
rendezett szabászati tanfolyamon részt vettek. A 
czél a helyi kisipar támogatása, kisiparosaink 
fölsegitése s ajánljuk ezen ujonnan bevezetett üzlet- 
ágat olvasóink szives figyelmébe és pártfogásába. 

=- óriási tűz Bonczhidán. Az elmult héten 
irtózatos és a maga méreteiben csaknem páratlan 
tűz dühöngött Bonczhidán, vármegyénk tőszomszéd- 
ságában levő kolozsmegyei községben. Gr. Bánffy 
György nagybirtokos majorjának nagy istállója 
valószinüleg a lámpagyuijtáskor eldobott égő gyu- 
fától estefelé belülről kigyuladt s daczára a gyors 
segélynek, melyet a csaknem 200 főnyi tűzoltásra 
sietett falusiak nyujtottak, csakhamar az egész 

hatalmas épület lángban állott. Az istállóban 
mintegy 90-100 gulyabeli marha volt, melyek 

azonban a szalmaégéstől keletkezett nagy füsttől 

elkábulva és a nagy világosságtól elrettenve, nem 

akarták elhagyni az istállót. A legnagyobb erő- 
megfeszitéssel próbálták kiterelni az állatokat az 

égő istállóból, azonban ez nem sikerült s a lehulló 
tüzes gerendák és égő alom között egymásután 
fogtak tüzet az élő állatok, melyeknek rémes 

bőgése messzire hallatszott. Egy rövid félóra alatt 

azonban a beunnmaradt 86 gulyabeli marha meg- 

fulladt és a lángok martaléka lett. Az állatok leg- 

nagyobb részt a fejökön gyuladtak meg s a szőrzet, 

pata és szarv lánggal égett, mig a test erősen 

megpöffedt a pokoli hőségben. Az uradalom azon- 

ban kárt nem szenvedett sokat, mert úgy az épü- 

let, mint az állatok biztositva voltak. Az elégett 

állatok eltakaritása csaknem egy napig tartott. 

- Nyomdaáthelyezés. A Demeter és Kiss 
czeg tulajdonát képező nyomda, mely vármegyénk 
legtekintélyesebb és legrégibb nyomdája, május 

hó elejével lakást cserél, a mennyiben jelenlegi 

helyéről a város tulajdonát képező régi u. n. 

Rákóczy-ház földszinti helyiségeibe költözik. E 
pontos és szakképzett erőkből álló nyomdára, mely 

lapunkat immár 29 éve technikailag kifogásta- 
lanul állitja elő, felhivjuk olvasóinak szives fi- 
gyelmét. 

- Új karmester. A helybeli polgári fuvó- 
zenekar új karmestert szerződtetett Gerliczki 
Ferencz volt 51-ik gyalogezredbeli bandista sze- 
mélyében. Az uj karmesternek fizetését az egylet 
400 frtban állapitotta meg. 

- Pályázati hirdetés. Az E. M. K. E. igazgató- 
választmánya folyó év május hó 15-iki határidővel 
pályázatot hirdet a Gyertyánffy István, kir. taná. 
csos, nyug. paedagógiumi igazgató 200 koronás 
néptanitói jutalmára. Pályázhatnak oly néptanitók, 
kik müködésük területén hosszabb szolgálati idő 
mellett nemzeti szempontból nagyobb eredmenye- 
ket értek el. A kérvényhez csatolaudó bizonylat 

arról, hogy a pályázó tagja-e az Eötvös-alapnak ? 
Mely körülmény azonban a pályázattól kizáró 
okot nem képez. Kolozsvárt, 1904. évi május hó 
1-én Az E. M. K. E. elnöksége. 

- Nagy küldöttség a szamosújvári püspök- 
nél. Szamosujvárról irják: Papp Lajos szatmár- 
megyei gr. kath. lelkészt kisebb fegyelmi vétség 
miatt még a mult év folyamán a szamosújvári gör. 
kath. püspöki szék kénytelen volt meginteni és 
ellene a vizsgálatot elrendelni. Papp Lajosuak 
azonban számos pártfogója van a szatmármegyei 
gör. kath. magyarok körében, mert a hét folyamán 
egy negyven tagból álló küldöttség jelent meg 
Szamosújvárt, hogy a Papp Lajos ellen megindi- 
tott vizsgálat beszüntetését és állásába való vissza- 
helyezését kérjék. A küldöttség nyolcz kocsin fog- 
lalt helyet s jómodu földművelő gazdákból állott. 
Szálas, derék magyar emberek voltak, kék posztó- 
ból készült magyar ruhában, pórge kalappal, nem- 
zeti szinü kokárdával s ugyanolyan szinü karóővvel. 
A küldöttség azon nyilatkozatot tette, hogy az 
esetben, ha Papp Lajos vissza nem helyeztetik 
állásába, hivei, minegy kétezeren az ev ref. vallásra 
fegnak áttérni. A küldöttséget Szabó püspök 
távollétében Georgiu kanonok fogadta és megigérte. 
hogy a küldöttség kivánságáról a püspököt hűen 
fogja tájékoztatni. A küldöttség Désen utazott. 
keresztül s a törvényház előtti téren tartottak 
állomást, hol sok érdeklődö ereszkedett szóba a 
jóképü magyar görög katholikusokkal. 

- Tanitók gyülése. A szolnok-dobokamegyei 
tanitó-egyesületnek Szamosújvár-pánczélcsehi fiók- 
köre 1904. évi május hó 24-én 1/29 órakor a sza- 
mosújvári áll. polgári leányiskolában gyülést tart, 
melyre a kör minden tagját kéri a megjelenésre. 
Kádár József, elnök. Bálint Lajos, jegyző. 

A gyűülés tárgyai: 1. Elnöki megnyitó. 2. 
Jegyzőkönyv hitelesitése iránt intézkedés. 3. Gya- 
korlati tanitás az elemi fiuisk. 2 ik osztályában 
1/2 órán számtanból. Szőke Géza. Bizottság kikul- 
dese. 4. Elnöki előterjesztések. 5. Tanitási leczke: „A hangról az osztott elemi népiskola 5-6 
osztályában. Idő 3 óra. Bencze Károly. 6. A icze- 
gei tó ismertetése. Nagy Géza. 7. Hat vagy hét éves 
korban vegye kezdetét az iskolai tanitás (Vitatétel). Szőke Albert. 8. Az elnökség előterjesztése a fiók- 
köri tagsági dijak megállapitása ügyében. 9. Alsó- 
Tőök hely- és néprajza, főtekintettel az iskolai vi- 
szonyokra. Nagy Sápdor. 10. Pályatétel kitüzése. 
11. Méréstan jelentősége, tárgyalási módja s osz- 
talyonként való részletezése. Farkas Aurél 12. A 
tanitás meghallgatására kiküldött bizottság jelen- 
tése. 18. Szemléltető méhészeti előadás a Szamos- 
újvári mehészkör mintaméhesében. Voith Gergely. 
14. Inditványok. 15. A jövő gyülés helyének, ide- 
jenek megállapitása. 

Gyülés után közebéd lesz a kérői fürdőben 
12 és 1/ órakor, egy teriték ára 2-3 korona 
közt. Az utinaplók a társasebéden szedetnek be. 

- Május I. Désen. Az egész világ munkás- 
sága az 1889. évi párisi nemzetközi munkás- 
kongresszus határozatához hiven, minden évben 
megünnepli május 1-ét, mint a munka világünnepét. 
Dés város szervezett munkássága is - az idén 
először - megünnepelte május 1-ét. Délelőtt 11 
órakor a ,Dési Általános Szak- és Munkásképző- 
Egylet"-ben emlékünnepély volt, melyen Mülle 
Gyula (Kolozsvárról) tartott emlék-beszédet. D. u. 
az ,Anugol" szálló nagytermében népgyülés volt, 
- a hol ugyancsak Muller Gyula volt az előadó. 
Mintegy 21/, órás beszédben, a közönség nagy 
érdeklődése mellett fejtegette a napirenden 
levő pontokat. Előadót beszéde végeztével Jel- 
kesen megéljenezték. A gyülés a legnagyobb rend- 
ben oszlott szét. 

Este az ,Angol" szállóban tánczmulatság 

volt, mely a késő reggeli órákban ért véget. 

- Szőlészeti felügyelőség áthelyezése. A 
vármegyénk területére is kiható hatáskörrel biró 
tordai m. kir. szőlészeti felügyelőséget a földmive- 

lésügyi miniszter Marosvásárhelyre helyezte át. 

- Új ügyvéd Szamosújvárt. Dr. László Már- 
ton, a „Szamosújvári Közlöny" felelős szerkesztője 

áprllis hó 29-én a marosvásárhelyi ügyvédvizsgáló 
bizottság előtt az ügyvédi vizsgát sikerrel letette 

s irodáját Szamosújvárt megnyitotta. 

- Garázda vádlott. Még ez év február hó 
19-én történt, hogy Bakos Sándor mikolai lakós 
lopás vétségével vádoltatván, Kenyeres László kir. 

albiró által történt kihallgatása rendén Kenyeree 

biróra támadt s karját és vállát megfogva őt szi- 
dalmazni kezdte. Bakost ezen cseleknény után a 
Kenyeres birónak segitségére jövő irodai személy- 
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get eltávolitotta s ellene a kir. ügyészség ha- 

tóság; elleni erőszak büntette miatt vádat emelt. 

A dési törvényszék büntető tanácsa, mint az ösz- 

szefüggés alapján illetékes biróság az elmult hé- 

ten itélkezett Almay Ferencz kir. törv. biró el- 

nöklete alatt mindkét ügyben vádlott felett s őt 

21/, évi börtönre, 8 évi hivatalvesztésre és poli- 

tikai jogainak hason időtartamra való felfüggesz- 

tésére itélte. 

- A sétatóri kioszk végrehajtó bizottsága 
f. évi május hó 8-án délután 4 órakor a főispán 

hivatalos helyiségében, gróf Bethlen Pál főispán 

elnöklete alatt ülést tart, a melyen a tervbe vett 

kioszk további sorsa iránt fognak határozni. 

- A szinügyi választmány a helyi szini-idény 

befejezte után, a fölmerült ügyek elintézése czél- 

jából f. hó 8-án (vasárnap) délután fél 5 órakor 
a főispán elnöklete alatt ülést tart. 

- Osztálysorsjegyet a f. hó 17. és 18-án 

tartandó huzásokra a Deési Hitelbanknál tessék 

venni, mert ezen intézet semmi költséget sem 

számit fel és a nyereményeket azonnal kifizeti. 

Irodalom. 

* A tisza-eszlári per. Két évtized fátyola 
borul immár azokra az eseményekre, melyek a 

hires per révén az egész világ figyelmét Magyar- 

ország felé forditották. Feledésbe ment alakjait, a 

sötétseg örök typusait ép ugy, mint a világosság, 

humanizmus és emberi jogok harczosait, a kik eb- 

ben az ,affaire'-ben Magyarország becsületét meg- 

mentették, most uj életre kelti a szomoru per leg- 

érdekesebb szereplője: Eötvös Károly. Három 

vaskos kötetben tárja elénk a per történetét, mely- 

nek bonyodalmait mesteri kézzel bogozta ki egy- 

koron. S a ki akkor az igazság legyőzhetetlen 

bajnokának bizonyult, az ideális ügyvéd, a kiben 
azóta nemcsak a szónak, de az irásnak is nagy- 

mesterét ünnepeljük, Eötvös Károly e művében, 

melyben hivatása chef d'oeuvre-jének alkot iro- 
dalmi emléket, nem az adatok és események hal- 

mazát reprodukálja, hanem egy szines, mozgalmas 

korképet rajzol. Igy lett a nagy per anyaga, mely 

egykor a jogásznak nehéz problemákat szolgálta- 

tott, a mester kezében hálás irodalmi tárgy s az 

olvasónak élvezetes, tanulságos olvasmány. A dísze- 

sen kiállitott három kötet a Révai Testvérek Íro- 

dalmi Intézet Részvénytársaság kiadásában jelent 

meg s füzve 12, diszkötésben 18 koronába kerül. 

CSARNOK. 
Feltámadás. 
Irta: INCZE BÉLA. (4) 

Pedig semmi intézkedést se tett erre. 
Az ebédnél se emlitette tegnap. 
Vidáman ebédelt rendes társaságában. Az 

együtt étkező nőtlen urak hódolattal figyelték, 
hallgatták a főnök szellemes megjegyzéseit. 

Boldog volt, kinek hizelgő szavára helyeslőn 
bólintott, kegyes mosolyt juttatott. 

Kedélyes, leereszkedő volt mindvégig és a 
szokottnál hosszasabban elidőzött az asztal mel- 
lett. Csak késő délután távozott. 

Aztán az erdő felé sétált. 
Azóta nem látták. 
Déltájt riasztó hir verte fel a telepet. 

Az igazgatót holtan, keresztüllőve találták 
az erdőben. 

Egy vizmosás alján feküdt a sárban meg. 
gémberedve, mint egy nyomorult féreg, az előkelő 

A hátulról lőtt lövés geriuczét roncsolta össze. 
Rénmesen torzult vonásai, visszameredő de- 

reka, szétálló, meggörbült ujjai mutatták az iszonyu 
kint, mely halálát megelőzte. 

Nagy izgalom és érdeklődés közt indult meg 
a büntett vizsgálata. 

A gyanu Szücs János ellen irányult. 
A fővárosban volt még, ott fogták el az 

nap este. 

Minden a mellett szólt, hogy ő a tettes. 
Elbocsátása miatt, a tanuk szerint, már az 

irodában Holczerre akart rohannii. 
Aztán elutazást szinlelt és nemsokára az erdő 

felé sietett a sétáló igazgató után. 
Látták a munkások és az öreg erdész. 

És a lövést is hallották; bizonyára az volt, 

A vizsgálat során Holczer irományai közt egy 
levél-fogalmazványt találtak, mely az ügygyel két- 
ségtelenül összefüggött és igy szólt: 

„Asszonyom! 

Férje ma elvesztette hivatalát. Tudom milyen 
jelentőségü ez önökre. Öntől függ a helyzeten vál- 
toztatni. Talán most jobban megért. Ez esetben 
férjét a szomszéd uradalomba kineveztetem. Vála- 
szát estig várom. Remélem, nem fog késni... 

A keltezés a büntett napját mutatta. 
Kétségtelen, hogy a Szücs feleségének küldte 

a levelet, mely ujabb bizonyiték volt a vád mellett. 
De hatalmas fegyvert adott a védelem ke- 

zébe is. 
Ha ez a levél a férj kezébe jutott, ki cso- 

dálkozhatnék azon, ki itélhetné el, hogy gyilkos 

fegyvert ragadt az ellen, ki szintén földönfutóvá 

tette, a gyalázat sarát is arczába merte dobni! 
Az asszony nem kapta kézhez. 
Fellázadva tört ki hallatára 
- Ha megkapom, én kérem férjemet, hogy 

megbüntesse az alávalót, ki ura bizalmát, állását 
ilyen galádságokra használta fel! 

A férj elfehéredve hörögte, midőn felolvasták 
előtte : 

- Miért nem tudtam! hogy én öltem volna 
meg a gyalázatost! 

De nem hittek neki. 
Vallatták, de csak ártatlanságát erősitette. 
Ügyvéde is hiába magyarázta, hogy e levél 

alapján büntetlenségre számithat, megmaradt a 
mellett, hogy nem látta, nem kapta kézhez azt: 

A fontos enyhitő ok elesett, de ártatlanságát 
nem bizonyithatta vele. 

Az itélet elég kegyelmes volt. Pár évre szó- 
lott a büntetés. . 

Ájultan roskadt össze, mikor kihirdették 
előtte. ; : 

Hetekig feküdt élet-halál közt, mig lassan, 
valamennyire felgyógyult s a kórházból ide, a 
magános zárkába került, a honnan talán nemsokára 
ismét elviszik... 
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- Az ügyész ur hivatja - nyitott be a 
felügyelő. 

A nehéz kábulatból felriadva, 
erőtlen léptekkel követte. 

- Szucs ur, ön mint ártatlan, visszanyerte 
szabadságát - szólott az ügyész, mig a jelenlevő 
orvos széket tolt az ingadozó felé, a kinek szemei 
hirtelen elhomályosodtak. 

- A valódi tettes megkerült. 
- A morva erdőkerülőt a napokban meg- 

sebezték az orvvadászok s a kórházban, a tulvilág 
küszöbén bevallotta, hogy ő volt Holczer gyilkosa. 

- Az erdőkerülő feleségének vallomása is 
megerősiti ezt. 

- Miatta ölte meg az igazgatót, ki a gyil- 
kosság napján az erdőből egy levéllel küldte a 
városba. A kerülő azonban csak szinleg távozott. 
Leshelyéről figyelte az igazgatót, ki rövid idő 
mulva az erdőkerülő lakásába lépett. .. Mikor 
távozott, utána ment és lelőtte. 

- A kérdéses levelet is megtalálták egy 
vadászkabátban, melyet babonás félelemből nem 
mert többé viselni. Az ön feleségéhez intézett 
levél volt. 

Az ártatlanul szenvedő, mély 

emelte könnyes szemeit az égre. 
- Gondoskodás történt, hogy kárpótlást 

nyerjen szenvedéseiért. Azonnal távozhatik is, de 
előbb lépjen a szomszéd szobába. 

Már nyilt is az ajtó s a küszöbön halványan, 
nagy betegség nyomaival arczán, zokogva borult 
keblére a felesége. 

- Nem jöhettem előbb . . . beteg voltam ... 
nagyon... 

- Bizony, bizony, Isten segitsége nélkül 
egyikük se ért volne nyarat - mondta csendesen, 
komoran az orvos. 

közönyösen, 

sóhajtással 

------------------ 

Odakuünn eldördül a disztűz, diadalmasan, 
kondulnak a harangok és magasan szárnyal az 
örömteljes Halleluja, hirdetve a feltámadást, az 
Urnak győzelmét a sötétség fejedelmén. 

NYILT-TÉR. 

Durnk fivérelk 

Kolozsvári cs. és kir, udvari fényképészek 

a felső-sétatéren levő műtermökben 

Désen 

1904. évi május hó S-án és 9-én. 

fényképfelvételeket tszküzülnek. 
mely az igazgatót megölte. 
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Kiadja a szerkesztőség. 

HIRDETÉSEK. 

Olcsó pénz! 
Birtok parczellázás. 

A Budapesten székelő Magyar Országos Köz- 
ponti Takarékpénztár és a Debreczeni Első Ta- 
karékpénztár tulajdonosok megbizásából rendkivül 
kedvező feltételek mellett bérbe adjuk vagy 
eladjuk, őszi és tavaszi vetéssel együtt holdan- 

kénti parczellákban is az általunk házilag 
kezelt következő birtokokat: 

1) Nagy-Ar községben (Szatmár vármegye, 

f-gyarmati járás) levő 1400 holdas első osztályu 

birtokot, legmodernebb emeletes kastély, kiválóan 

gondozott park és gazdasági épületekkel; 

2) Aranymező községben (Szolnok-Doboka 
várm. csákigorbói járás) levő vasúti állomással 
biró, 180 hold szamosmenti birtokot, lakház és 

gazdasági épületekkel. 
Ezzel kapcsolatosan értesitjuk a n. e. kö- 

zönséget, hogy budapesti és külföldi elsőrangu 
pénzintézettől 1IS-70 évig terjedő olcsó tör- 

lesztéses kölesöntnyujtunk a legmagasabb ösz- 

szegig, a legrövidebb idő alatt, az ingatlan 3/, ér- 
tékéig. Továbbá : 

1) Szerzünk olcsó személyi- és váltóhitelt ; 
2) Elvállaljuk birtokok parczellázását, birto- 

kok és házak eladását, vételét stb. 46-52 

Neuschlosz Testvérek 
törvényszékileg belegyzett czég, bankbizományosok. 

Szatmári iroda: Árpád-utcza 20. Telefon sz. 16. 

Válaszbélyeg melléklendő. 

Sz. 2061-004. D. V. T. 

Pályázati hirdetmény. 
Dés város hatóságánál nyugdijazás foly- 

tán, egy 480 korona évi fizetéssel, 80 ko- 

rona lakbérrel és 120 korona ruhailletmény- 

nyel javadalmazott rendórszolgai állás, esetleg 

előléptetés folytán egy 480 korona évi fize- 

téssel és 120 korona ruhailletménynyel ja- 
vadalmazott ideiglenes rendőrszolgai állás 
jövén üresedésbe, felhivja a tanács mindazo- 

kat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy 
életkorukat, egészséges voltukat és testi ép- 
ségüket, irni-olvasni tudásukat igazoló okmá- 
nyokkal felszerelt folyamodványukat a város 
rendőrkapitányánál folyó év május hó I4-ik 
napjáig annál bizonyosabban nyujtsák be, 
mivel a később beérkező kérvények tekin- 
tetbe vétetni nem fognak. 

Kiszolgált katonák előnyben részesülnek. 
Dés, 1904. évi április 27-iki tanács- 

ülésből. 
Polgármester helyettes: 

llosvay lenő, 
I-ső tanácsos. 

Losonczy István, 
főjegyző. 

Szám 154-1904. tikvi. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A szamosujvári kir. jbiróság, mint tikvi ható- 

ság közhirré teszi, hogy a kir. adókincstár végre- 
hajtatónak, Zsimán Máriskó és társai végrehajtást 
szenvedő elleni 22 korona 37 fillér tőkekövetelés 
és jár. iránti végrehajtási ügyében, a szamosujvári 
kir. jbiróság területén lévő, Lozsárd községében 
fekvő, a lozsárdi 132. tjkvben A. I. 1-7. rsz. 
246/b, 246/c, 225/1, 1023, 1609/2, 1610, 1776/2, 
1777, 1777/a, 1854/1, 1863. hrsz. alatt foglalt s 
végrehajtást szenvedettek Zsimán Máriskó, Zsimán 
Mária és kiskoru Szucs László nevén álló ingat- 
lanokra 651 korona kikiáltási árban az árverést 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
az 1904. évi május hó I7-ik napján d. e. 9 óra- 
kor Lozsárd községházában megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapitott kikiáltási áron alól is 
el fognak adatni. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 100/,-át vagyis 65 kor.-t kész- 
pénzben vagy az 1881: LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett 
árfolyammal számitott és az 1881. évi november hó 
1-én 3388. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez le- 
tenni, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmé- 
ben a bánatpénznek a biróságnál előleges elhe- 
lyezéséről kiállitott szabályszerü elismervényt át.- 
szolgáltatni. ; 

A szamosujvári 
tóságtól 1904. évi február hó 28-ik napján. 

kir. jbiróság, mint tikvi ha- 

kir. járásbiró. 



SZOLNOK-DOBOKA. 

Kimutatás 
a „Kápolnokmonostori segélyegylet mint szövetkezet felszámolás alatt levő intézet bevételeiről és 

kiadásairól 1896. évi január hó 1-étől 1903. évi deczember 31-ig terjedő időről. 

ű Bevétel Kiadás 
A tétel megnevezése 

te korona fill. korona fill. 

1 Peénztári maradvány 1896 január 1-én 2905 18 

2 Követelésekből befolyt 66204 - 

3 Felszerelésekből befolyt . 2000 

4 á439 drb alapitó üzletrész után kifizettetett á 148 K.. 64972 

5 Más üzletrészeseknek kifizettetett. 3578 40 

6 Kezelési költségek 540 - 

7 Vegyes kiadások . 184 68 

8 Egyenleg, mint pénztári maradvány. 34 10 

Összesen . 69309 18 69309 18 

Kápolnokmonostor, 1903. évi deczember 31-én. - / felgúmelelzytség olh Ábrahám s. k. 
Davidovits Viktor s. k. Ida Mandel s. k. Elek Lázár s. k. Hirsch Márkusz s. k. - Felülvizsgáltatván, 
helyesnek találtatott. Kápolnokmonostor, 1904 április 1. Berger Jakab s. k. fb. tag. Braun Ignácz s. k. 
fb. tag. Troplovits Márton s. k. fb. tag. 

Erzsébet királyné-alap 

me- sorsjáték 
Ő Fensége Ferencz Ferdinánd főherczeg 
= úr legmagasabb védnöksége alatt. = 

Főnyeremény: 

korona értékben, továbbá nyere- 

mények a 10.000, 5000, 

2000, 1600, 1000 korona 

stb. összesen 7000 nyeremény. 

1 sorsjegy ára 1 kor. 

Huzás: 

visszavonhatatlanal 10904. május 26-án. 
hatósági felügyelet alatt. 

3-6 Elárusitó helyek Désen: 

Dési Hitelbank, Gálócsi Samu, Bernát Nán- 
dor, Korzistka Vilmos és az „Erzsébet Ki- 

rályné" sorsjáték fiók-kezelőségénél Buda- 

pest, V. kerület, Nádor utcza 23. szám. 

Sz. 228-1904. tikvi. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A szamosujvári kir jbiróság mint tikvi ható- 

ság közhirré teszi, hogy a kir. adókincstár végre- 

hajtatónak, Gersch Lipót nagyiklódi lakós végre- 
hajtást szenvedő elleni 349 korona tőkekövetelés 

és jár. iránti végrehajtási ügyében, a szamosujvári 
kir. jbiróság területén lévő, Nagyiklód község 
határán fekvő, a nagyiklódi 183. tjkvben A. 4- 
1-5. rsz. a. foglalt s végrehajtást szenvedett 

Gersch Lipót tulajdonát kepező 309, 312, 318, 

613, 614/1, 631, 634, 637, 727, 728. hrsz. ingat- 

lanokra és 331 [] öl közös legelő illetményre 
2702 korona kikiáltási árban az árverést elren- 

delte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 
1904. évi junius hó 9-ik napján d. e. 9 órakor 
Niagyiklód községházában megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapitott kikiáltási áron alól is 
el fognak adatni. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla- 
nok becsárának 100/,-át vagyis 270 korona 20 

fillért készpénzben vagy az 1881. évi LX. 
törvényczikk 42. §-ában jelzett árfolyammal szá- 
mitott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a ki- 
küldött kezéhez letenni avagy az 1881. évi LX. 
t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bi- 
róságnál előleges elhelyezéséről kiállitott szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni. 

A kir. járásbiróság, mint telekkönyvi ható- 
ságtól. 

Szamosujvár, 1904. évi február hó 20-án. 

Anceán, 
kir. járásbiró. 

Szám 2822- 903. tikvi. 

Árverési hirdetmény és feltételek. 
A „Somesana' hitel- és takarékpénztári inté- 

zet részvénytársaság végrehajtatónak, Fülöp Pál 
konkolyfalvi lakós végrehajtást szenvedett elleni 
végrehajtási ügyében, a kérelem következtében a 
végrehajtási ujabb árverés 400 korona tőkeköve- 
telés és ennek 1901. évi január hó 1-ső napjától 
járó 60/, kamatai, 406 korona 10 fillér perbeli és 
végrehajtási már megállapitott, valamint jelenlegi 
22 kor., továbbá a csatlakoztatott Szilasy Sándor 
és Kiss János végrehajtatóknak 534 korona tőke, 

1900. évi április hó 27-től járó 50/, kamata, 235 
korona 8 fillér és 89 korona 90 fillér per és 
végrehajtási már megállapitott és a még felmerü- 
lendő költségeknek kielégitése végett az 1881: 
LX. t.cz. 144. §-a alapján és a 146. §-a értel- 
mében a nagyilopdai kir. jbiróság területén lévő, 
Konkolyfalva községben fekvő, a konkolyfalvi 55. 
sz. tikvben A. I. 1.3, 5, 9, 10, 12, 15. rsz. in- 
gatlanból Fülöp Pált illető részre 366 korona, a 
81. sz. tjikvben A. I. 1-4. rsz. ingatlanra 138 
korona, a 108. sz. tjevben A. 1. rsz. ingatlanra 
14 korona, a 127. sz. tjevben A. A 1. rsz. ingat- 
lanra 2047 korona, a 2. rsz. ingatlanra 616 ko- 
rona, a 3. rsz. ingatlanra 11 kovona, a 143. sz. 
tjevben A. - 1. rsz. ingatlanra 9 koronában 
ezennel megállapitott kikiáltási árban az árverés 
elrendeltetik. 

Az árverés megtartására határidőül 1904. 
évi junius hó I6-ik napjának d. e. 8 órája Konkoly- 
falva községbe a községházához tüzetik ki. 

Ezen árverési hirdetmény és feltételek a hi- 
vatalos órák alatt ezen kir. biróság, mint tikvi 
hatóságnál és Konkolyfalva község előljáróságá- 
nál tekinthetők meg. 

Ezen árverési hirdetmény és feltételek 1 pél- 
dánya abirósághirdetményitáblájára kifüggesztetni, 
1 példánya kifüggesztés és megtekinthetés végett 
Konkolyfalva község előljáróságának, 1 példánya 
a járási főszolgabiróhoz a szomszédos községekben 
a helybeli szokás szerint azonnali körözés végett 
megküldetni és tekintve, hogy a kikiáltási ár 600 
koronát meghalad ezen árverési hirdetmény tör- 
vényszerüű kivonata a ,Dés és Vidékes czimüű lap- 
ban egyszeri közzététel végett végrehajtató ugy- 
védjének kiadatni rendeltetik, a ki utasittatik, 
hogy a közzétételt igazoló lappéldányt az árverés 
foganatositására kiküldöttnek adja át: 

1. Ezen árverésen a fent körülirt ingatlanok 
a kikiáltási áron alul is eladatni fognak. 

2. Árverezni szándékozók tartoznak az in- 
gatlanok becsárának 100/,-át készpénzben vagy 
az 1881: LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyam- 
mal számitott és az 1881. évi november hó 1-én 
3383. sz. alatt kelt igazságugyminiszteri rendelet 
8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. 
t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a biró- 
ságnál előleges elhelyezéséről kiállitott szabály- 
szerüű elismervényt átszolgáltatui. 

3. Vevő köteles a vételárt három egyenlő 
részletben és pedig az elsőt az árverés jogerőre 
emelkedése napjától számitandó 15 nap alatt, a 
másodikat ugyanazon naptól számitandó 30 nap 
alatt, a harmadikat ugyanazon naptól számitandó 
45 nap alatt, minden egyes vételári részlet után 
az árverés napjától számitandó 50/,-os kamatokkal 
együtt az 1881. évi deczember hó 6-án 39425. 
I. M. szám alatt kelt rendeletben előirt módon a 
magyarláposi m. kir. adóhivatal, mint birói letéti- 
pénztárnál lefizetni. A bánatpénz az utolsó rész- 
letbe fog beszámittatni. 

4. Vevő köteles az ingatlanokat terhelő és 
az árverés napját követőleg esedékes adókat és 
átruházási illetéket viselni. 

5. Vevő a megvett ingatlanok birtokába az 
árverés jogerőre emelkedésekor lép és azoknak 
haszna és terhe ez időtől őt illeti. 

6. A vevőnek a vételi bizonyitvány az 1881: 
LX. t.-cz. intézkedései értelmében csak az eset- 
ben fog kiadatni, ha az árverés napjától számi- 
tott 15 nap alatt, az idézett törvényczikk 187. 
§-a intézkedésének megfelelő utóajánlat nem tétetik. 

7. A tulajdonjognak vevő javára bekebele- 
zése csak a vételár és kamatainak teljes lefize- 
tése után fog hivatalból elrendeltetni. 

8. A mennyiben vevő az árverési feltételek 
bármelyikének a kitüzött időben eleget nem tenne, 
az általa megvett ingatlanokra az érdekelt felek 
bármelyikének kérelme következtében az 1881: 
LX. t-cz. 185. §-a szerint vevő veszélyére és 
költségére bánatpénzének elvesztése mellett ujabb 
árverés fog elrendeltetni. 

A kir. járásbiróság, mint tikvi hatóságtól. 
Nagyilondán, 1903. évi november hó 14-én. 

Kende, 
kir. aljárásbiró. 

Valódi Kristopn E. éi 
fénymázat 

lessék kérni 

ALEGJ0BB MAI ANYAC A 
s as 

Lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt is 
használtassanak, mivel a kellemetlen szag és a lassu, 
ragadós száradás, mely az olajfestéknek és az olaj- 
lakknak sajátja, elkerültetik. Emellett a használata 
olyan egyszerü, hogy kiki maga végezheti a mázo- 
lást. A padló nedves tárgygyal feltörülhető, a nélkül, 

hogy elvesztené fóényét 

KAPHATÓ.: 9-12 

Rehák Ágostonnál, Désen. 
Kollmann és Keresztesnél, Beszterczén. 

ERASSÓRAN. 

Kitünő minőségü és legmagasabb szilárdságu Portland-Cementet ajánl olcsó áron a 

Brassói Portland-Cement-Gyár 
ma Désen kapható: BRUGOVITZ JÓZSEF füszerkereskedésében. 3-30 

Nyomatott Demeter és Kiss könyvnyomdájában, Dés 1904.


